
CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO – COMUI 1 

ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL 2 

ATA Nº. 012/2020 3 

PLENO VIRTUAL 08 4 

Aos vinte nove dias do mês de abril de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniram-se 5 

para Assembleia Extraordinária do Conselho Municipal do Idoso do Município de Porto 6 

Alegre, via grupo de WhatsApp denominado PLENO VIRTUAL DO COMUI, em razão do 7 

decreto municipal a fim de combater o coronavírus e a propagação da pandemia entre 8 

as pessoas, sob a presidência do  Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI 9 

da Gestão 2016-2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de 10 

sentença judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: 11 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund; 12 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI; 13 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários; Daniela dos Anjos 14 

Trindade, Amparo Santa Cruz; Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 15 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN; Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 16 

Espírita Maria de Nazaré; Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal; e 17 

Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT. 18 

CONSELHEIROS DO GOVERNO: Maria da Graça Furtado e Maria Anira Cuty, 19 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; Maria da Graça de Oliveira 20 

Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED; Aline de Antoni Moreira Neglia, 21 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI; José Paulo Giacomoni, 22 

Esporte – SMDSE; Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC; 23 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso – SMDSE. ORDEM DO DIA: 1. 24 

Aprovar resolução substitutiva no valor de R$ 475.645,00 às ILPIS assistenciais, 25 

registradas no COMUI; 2. Propor e aprovar a notificação a ILPI Casa do Artista Rio-26 

grandense sobre a disponibilidade de até R$ 70.000,00 para projeto emergencial de 27 

combate ao coronavírus. Após verificação de quorum, dado por aberto os trabalhos 28 

pela Vice-Presidente. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 29 

Ipiranga – ASMOJI: Pessoal, conforme acordado ontem, de forma extraordinária, na 30 

ausência do presidente estou abrindo a reunião do pleno. Peço para Anete postar a 31 

resolução da pauta 1. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 32 

Nazaré: Posta a pauta. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 33 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Boa tarde, conselheiros. Vamos formalizar nossas ações. 34 

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA às 17 horas. Pauta: 1. Aprovar resolução substitutiva no 35 

valor de R$ 475.645,00 às ILPIS assistenciais, registradas no COMUI; 2. Propor e 36 

aprovar a notificação a ILPI Casa do Artista Rio-grandense sobre a disponibilidade de até 37 

R$ 70.000,00 para projeto emergencial de combate ao coronavírus. Previsão de tempo: 38 

30 minutos. Mais algum item de pauta? Maria da Graça Furtado, Fundação de 39 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Não. Aline de Antoni Moreira Neglia, 40 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Perfeito. Anete Maria Nunes 41 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Gostaria de incluir uma solicitação ao 42 

SMRI para correção das reportagens que tem saído. Item 3. Concordam com incluir na 43 

pauta? Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 44 

ASMOJI: De acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 45 

Relações Institucionais – SMRI: Anete, please, envia todas as correções que você 46 
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menciona, que eu direciono ao gabinete, ok? Maria da Graça Furtado, Fundação de 47 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Sim. Vera Maria Rogério da Costa, 48 

Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Sim. Maria Madalena Superti 49 

Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria 50 

Municipal da Cultura – SMC: Ok. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 51 

Maria de Nazaré: O pleno tem que acordar. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo 52 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De acordo. Daniela dos Anjos 53 

Trindade, Amparo Santa Cruz:  De acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 54 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Gente, eu consigo votar agora só se for 55 

algo megarrápido. Desculpe, mas estou chegando a um compromisso aqui mesmo na 56 

prefeitura. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Estou presente. Eleonora Kehles 57 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Anete, podes 58 

contar os votos. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 59 

Incluído na pauta o item 3. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 60 

Relações Institucionais – SMRI: Eu havia comentado ontem que hoje eu não 61 

conseguiria o dia todo, hoje eu tinha função. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 62 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Ok, Lélio passo para você a coordenação. 63 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não recebi pauta. Eleonora Kehles Spinato, 64 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Está postada a pauta aqui 65 

no virtual e foi acordada ontem, Lélio. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vi que já havia 66 

45 postagens. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 67 

Ipiranga – ASMOJI: Foi acordado ontem. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 68 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aline, precisamos que tu votes. Anete Maria 69 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Só 3 coisas, Lélio. Lélio 70 

Luzardi Falcão, Presidente: Ok, dois itens. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 71 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Vamos lá! Lélio Luzardi Falcão, 72 

Presidente: Qual o terceiro, Anete? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 73 

Espírita Maria de Nazaré: Mais o terceiro que acabou de ser incluído, não tinhas entrado 74 

ainda. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 75 

Institucionais – SMRI: Qual o tema da votação 1? Por mim iniciamos agora. Anete 76 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: OK, Pauta 1. 77 

Aprovação da Resolução substitutiva à 60. Todos receberam mais de uma vez. Eleonora 78 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Podes 79 

colocar em votação, Lélio? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 80 

Relações Institucionais – SMRI: Eu me abstenho por ser SMRI. Anete Maria Nunes de 81 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Mas, Aline, isto já foi acordado com o 82 

secretário. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 83 

ASMOJI: Aline, foi sugestão do secretário. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 84 

Espírita Maria de Nazaré: É só a formalização. Maria da Graça Furtado, Fundação de 85 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Aprovo. Eleonora Kehles Spinato, 86 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aprovo. Aline de Antoni 87 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Aline de 88 

acordo para a nova resolução! Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 89 

Maria de Nazaré: Tem os valores que o secretário mandou colocar. Vera Maria Rogério 90 

da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Aprovo. Maria 91 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Aprovo. Glauce Neide da Silva 92 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Aprovo. Lúcia Helena 93 
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Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Aprovo. Anete Maria Nunes de 94 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aprovo. Daniela dos Anjos Trindade, 95 

Amparo Santa Cruz: Aprovo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - 96 

SMDH: De acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 97 

Institucionais – SMRI: Abstenho sobre o tema 3. A nova resolução ficou ótima! Aline de 98 

acordo para a nova resolução também. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-99 

alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Aprovo. Inês Spolador Rodriguez, 100 

Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo. José Paulo Giacomoni, Esporte – 101 

SMDSE: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não consigo acessar... Não sei o 102 

que estão votando. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis 103 

Braille: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 104 

Nazaré: 13 votos a favor. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 105 

Nazaré: PAUTA 1 APROVADA. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 106 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Onde acessa? Anete Maria Nunes de Oliveira, 107 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Só clicar acima. Eleonora Kehles Spinato, 108 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: APROVAÇÃO DA 109 

RESOLUÇÃO SUBSTITUTIVA DA RESOLUÇÃO 60 - PAUTA 2. Anete Maria Nunes de 110 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Acabei de postar. Eleonora Kehles 111 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Podes postar, 112 

Anete. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aqui, 113 

Pauta 2. Resolução adicional à 59, destinando até 70 mil para a Casa do Artista que 114 

tinha ficado de fora da anterior. (Em processo de votação). Eleonora Kehles Spinato, 115 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo: Eleonora, 116 

Madalena, Vera, Graça Furtado, Daniele, Anete, Silvio, Emir, Lúcia, Luiz, Inês, 117 

Giacomoni, Glauce e Graça Reck. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 118 

Maria de Nazaré: 14 votos a favor APROVADA A PAUTA 2. Roberto não está presente, 119 

Aline, não se manifestou. Quem mais faltou? Inês Spolador Rodriguez, Secretaria 120 

Municipal da Cultura – SMC: Vou ter que sair. Eleonora Kehles Spinato, Associação 121 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Estás conseguindo acompanhar, Lélio? 122 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Inês, já vamos 123 

concluir, mais 5 minutos. Pauta 3... Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não... Internet 124 

falhando. Agora ao retornar 36 postagens. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 125 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Estamos aprovando as resoluções 126 

pendentes, ok. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 127 

Pessoal, viram as reportagens que tem saído, tanto no site quanto na mídia, sobre estas 128 

destinações de verba? Creio que todos viram, foi repassado. No meu entender, é preciso 129 

esclarecer duas coisas: 1. Que a verba é do FUNDO, não da prefeitura; 2. Que não está 130 

sendo destinada a RESIDENCIAIS GERIÁTRICOS, mas, sim, como é verba do FUMID, 131 

está sendo destinada a organizações sem fins lucrativos. Para opinião de todos. Lúcia 132 

Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Concordo plenamente, Anete. 133 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: É preciso 134 

esclarecer na mídia. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis 135 

Braille: Concordo plenamente. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 136 

Maria de Nazaré: (Fonte: https://guaiba.com.br/2020/04/29/residenciais-de-idosos-terao-137 

r-12-milhao-para-enfrentamento-ao-coronavirus-na-capital). Residenciais de idosos 138 

terão R$ 1,2 milhão para enfrentamento ao Coronavírus na Capital. Uma reunião 139 

virtual entre o secretário municipal de Relações Institucionais, Christian Lemos e o 140 

Conselho Municipal do Idoso (COMUI) definiu como serão transferidos recursos 141 

https://guaiba.com.br/2020/04/29/residenciais-de-idosos-terao-r-12-milhao-para-enfrentamento-ao-coronavirus-na-capital
https://guaiba.com.br/2020/04/29/residenciais-de-idosos-terao-r-12-milhao-para-enfrentamento-ao-coronavirus-na-capital
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emergenciais de R$ 1,2 milhão para instituições de longa permanência de idosos (ILPIs) 142 

em Porto Alegre. O encontro, que aconteceu nessa terça-feira, teve a participação do 143 

presidente do COMUI, Lélio Falcão, da Coordenadora do Idoso, Beatriz Piccoli, e de 144 

conselheiros do órgão. Os repasses serão utilizados no enfrentamento à pandemia do 145 

novo coronavírus. As instituições vão apresentar projetos de até R$ 70 mil para 146 

adequação de espaços, conforme orientação da Secretaria Municipal da Saúde (SMS), e 147 

despesas com recursos humanos. Também serão repassados às entidades R$ 467 mil 148 

em cotas proporcionais ao porte de cada uma delas. O recurso será para a compra de 149 

equipamentos de proteção individual (EPIs) e materiais de higiene e limpeza. Eleonora 150 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Concordo 151 

com as correções. (Em processo de votação). PAUTA 1 PARA REGISTRO, de acordo: 152 

Aline, Anete, Graça Furtado, Vera, Madalena, Glauce, Lúcia, Daniela, Silvio, Luiz, Inês, 153 

Giacomoni, Emir, Eleonora e Adriana. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência 154 

Social e Cidadania – FASC: Cuidado, Anete, na cidade tem muitas entidades assim. 155 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Concordo e acredito que deva ser 156 

de conhecimento do Presidente que a verba é do Fundo sendo que é dos 5% dos 157 

Projetos. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Anira, 158 

podes esclarecer? Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 159 

Ipiranga – ASMOJI: Registradas no COMUI. Adriana da Silva Lockmann, Banco de 160 

Alimentos do RS: Concordo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - 161 

SMDH: Eu me abstenho. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 162 

Nazaré: Temos que ser exatos na comunicação à imprensa e ao público, sob pena de 163 

protestos. Anira, qual a tua colocação? Posso estar me enganando. Maria da Graça 164 

Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Pessoal, vou me 165 

abster. Entendo que poderíamos primeiro conversar. Às vezes a informação pode ser 166 

escutada de forma distorcida. Seria melhor esclarecer internamente primeiro. Luiz Dutra 167 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Eu 168 

penso que a prefeitura precisa fazer seu marketing, não vejo problemas dizer que está 169 

junto neste momento com COMUI, só faltou é claro maiores explicações que é com 170 

dinheiro do fundo formado por uma retenção, de resto. Anete Maria Nunes de Oliveira, 171 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: De acordo, as resoluções já foram aprovadas. 172 

Acho importantíssimo que isso seja esclarecido imediatamente, tendo em vista o áudio já 173 

repassado pelo presidente pela manhã. Só estamos contestando, Luiz: 1. Não foi dito 174 

que é o FUNDO. 2. Não é para todos. Temos que esclarecer. Para esclarecer, é preciso 175 

dizer que é recurso do FUNDO. Pauta 3, então que fazemos? Deixamos que as dúvidas 176 

se espalhem? Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 177 

Necessitados – SPAAN: Os beneficiados agradecem os não beneficiados que reclamem 178 

daí vem a tona a fonte e o porquê. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 179 

Maria de Nazaré: Podemos votar? Eleonora Kehles Spinato, Associação de 180 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: É preciso corrigir que o recurso é do FUMID. 181 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E principalmente 182 

PARA QUEM. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 183 

Ipiranga – ASMOJI: Sim. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 184 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Isso que falei.  Anete Maria Nunes de Oliveira, 185 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, isto vai dar uma baita confusão se não 186 

for esclarecido. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 187 

Ipiranga – ASMOJI: Redige o que é preciso corrigir, por favor. Luiz Dutra Niederauer, 188 

Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Não pode dar 189 
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confusão, está tudo dentro das normativas, tudo feito a várias mãos em consonância com 190 

as regras. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Sou de 191 

acordo que se faça esclarecimento o mais rápido possível, a fim de não gerar expectativa 192 

em outras entidades. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 193 

Nazaré: Solicitar à SMRI esclarecer nas reportagens sobre a destinação de recursos aos 194 

idosos, que tanto o valor de 475.000 para EPIs e higiene, quanto os 70K por entidade 195 

para projetos emergenciais COVID, terão como fonte de recursos o FUMID, e portanto, 196 

se destinam a Entidades assistenciais registradas no COMUI. Anete Maria Nunes de 197 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Seria isto? Lúcia Helena Bastos 198 

Maschke, Associação dos Ferroviários: Correto. Concordo. Glauce Neide da Silva 199 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Isso. Anete Maria 200 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Solicitar à SMRI esclarecer 201 

nas reportagens sobre a destinação de recursos aos idosos, que tanto o valor de 475.000 202 

para EPIs e higiene, quanto os 70K por entidade para projetos emergenciais COVID, 203 

terão como fonte de recursos o FUMID, e portanto, se destinam a ILPIs assistenciais 204 

registradas no COMUI. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 205 

Nazaré: Corrigindo para ILPIs. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 206 

Maria de Nazaré: Correspondência do COMUI à SMRI? José Paulo Giacomoni, 207 

Esporte – SMDSE: Anete, concordo com a Maria da Graça, temos sempre que melhor 208 

esclarecer, primeiro entre nós e logo em seguida para a imprensa. Quanto à correção, 209 

sugiro mencionar que a resolução ora tomada, diz respeito aos 5% da retenção, que ela 210 

tinha uma destinação prevista em nosso planejamento e que devido as circunstâncias 211 

elaboramos a presente resolução.  Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 212 

Social e Cidadania – FASC: Pauta 3 abstenção. Adriana da Silva Lockmann, Banco 213 

de Alimentos do RS: Concordo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense 214 

de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Boa correção, Anete. Anete Maria Nunes de 215 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Podemos incluir, Giacomoni. Luiz Dutra 216 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: 217 

ILPIs. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Me Abstenho. 218 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Concordo com sugestão do 219 

Giacomoni. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 220 

Necessitados – SPAAN: Penso que vamos entravar o andamento. Luiz Dutra 221 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: 222 

Agora a continuidade é urgente. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 223 

Maria de Nazaré: Não vai travar não, Luiz. Isto é um assunto paralelo. Eleonora Kehles 224 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Acrescentar, então, 225 

na resolução que este recurso é dos 5 % de retenção dos projetos, é isto? Luiz Dutra 226 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: 227 

Quem se sentir prejudicado que reclame. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 228 

Espírita Maria de Nazaré: Acho que talvez pedir uma conversa com a assessoria de 229 

imprensa para esclarecer, então. Que resolução? Pessoal, não vamos voltar atrás. 230 

Resoluções já está solucionado. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 231 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Na correção da informação, Anete. Anete Maria Nunes 232 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos decidindo se solicitamos o 233 

esclarecimento da prefeitura na mídia. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Proponho um 234 

milhão para as ILPIs que necessitarem, 10.000 cada projeto. Anete Maria Nunes de 235 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não está na pauta de hoje, Presidente. 236 

Vamos solicitar correção ou não? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Face os decretos 237 
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de excepcionalidade os recursos do Fundo podem ter esta destinação. Eleonora Kehles 238 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Pauta 3, de 239 

acordo: Anete, Eleonora, Lúcia, Emir, Glauce, Vera, Madalena, Adriana, Luiz e Daniela. 240 

Abstenção: Graça Furtado e Silvio. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense 241 

de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Lélio, tem saldos no fundo para novas 242 

destinações vamos continuar na luta, mas agora vamos em frente com o que ficou 243 

alinhado. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ok. 244 

Redigimos e passamos ao grupo para opinar, como sempre fazemos, ok? Daniela dos 245 

Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Ok. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 246 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Perfeito, é só uma solicitação. Anete Maria 247 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Light e sem confrontos. 248 

Somente para esclarecimento dos residenciais geriátricos. Luiz Dutra Niederauer, 249 

Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Tudo para idosos 250 

é para ONTEM. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 251 

Não contemplados. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Sem contudo também, 252 

temos que avaliar o momento de excepcionalidade que o decreto de calamidade aponta. 253 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 254 

Já foi votado. Confiram. Faltou alguém. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 255 

Espírita Maria de Nazaré: A Inês saiu. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 256 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim. Anete Maria Nunes de Oliveira, 257 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A Graça Reck. Eleonora Kehles Spinato, 258 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Então, solicitamos que o 259 

Presidente assine as resoluções 1 e 2 conforme  prometido, para agilizar o processo. 260 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Enviamos por 261 

email à gerência para numeração e eles providenciam. Eleonora Kehles Spinato, 262 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Inclusive email para as 12 263 

ILPIs comunicando este acréscimo aos projetos. José Paulo Giacomoni, Esporte – 264 

SMDSE: Eu me abstenho. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do 265 

Campo da Tuca – ACCAT: Concordo. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 266 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Pauta 3, de acordo: Anete, Eleonora, Lúcia, 267 

Emir, Glauce, Vera, Madalena, Adriana, Luiz e Daniela. Abstenção: Graça Furtado, Silvio 268 

e Giacomoni. APROVADA A PAUTA 3. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa 269 

Cruz: Conselheiros, vencemos a pauta? Estou entrando em outra reunião. Vencemos as 270 

três pautas e encerramos a reunião do pleno extraordinário.  271 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião virtual da Plenária do 272 

Conselho Municipal do Idoso, às 17h45min, da qual foi lavrada a presente ata por 273 

mim, Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, 274 

prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.  275 

Porto Alegre, 29 de abril de 2020.                                                                                       276 


